

Лариса Б.

Выступление на городской августовской
конференции педагогических работников
руководителя МБУ ДО «ЦЭВ «Радуга»
Побежимовой Л.В.

**«АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ
СИСТЕМЫ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ»**

25.08.2021. в 10 ч.00 м.
5 этаж конференц-зал Администрации г. Махачкалы

В последние годы одним из образовательных направлений, к которому приковано пристальное внимание власти, педагогов, родителей, стало дополнительное образование.

Воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности положено в основу нацпроекта «Образование». И основной инструмент, с помощью которого эта задача решается, – развитие системы дополнительного образования в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка».

Ключевой задачей проекта является обеспечение достижения 80-процентного охвата детей в возрасте от 5 до 18 лет к 2024 году, а также создание в образовательных организациях разных типов новых мест для реализации дополнительных общеразвивающих программ.

Министерством просвещения утверждена целевая модель развития региональных систем дополнительного образования, предусматривающая создание новых организационно-управленческих структур. Так на базе Центра эстетического воспитания «Радуга» создан Муниципальный опорный центр, который координирует работу муниципальных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам.

Сегодня в городе действует общедоступный Навигатор по дополнительным общеобразовательным программам. Это интернет-портал, который помогает детям и родителям выбирать самые разные возможности дополнительного образования. В настоящее время Навигатор насчитывает более 190 организаций, которые охватывают почти 40761 детей города Махачкалы. Однако, для достижения целевого показателя федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» поддержания текущей динамики недостаточно, поэтому необходимо увеличить охват детей в рамках сетевого взаимодействия и довести не менее до 80%.

Сеть современных организаций дополнительного образования детей города планомерно расширяется. Уже в этом учебном году на базе СОШ №61 запускается технопарк КВАНТОРИУМ, который в течение года сможет охватить более 1000 детей. А также, в 10 образовательных организациях города: СОШ №58, 59, 60, 61, 10, 14, Центр дополнительного образования, ЦЭВ «Радуга», «Детский морской центр "Алые паруса"», станция юных натуралистов, планируется создать около 1900 новых мест для реализации дополнительных общеразвивающих программ.

Учреждениям в рамках проекта предусматривается получение оборудования для работы по общеразвивающим программам технической

направленности («Юные робототехники»), естественно-научной («Планета будущего» Агроэкология), физкультурно-спортивной («Футбол»), социально-гуманитарной ("Лидер школьного движения"), художественной ("Обучение игре на фортепиано") и туристско-краеведческой ("Юный турист"), а также создание условий для профессионального развития и самореализации педагогов дополнительного образования через обновленную систему повышения квалификации.

Продолжая реализацию стратегии эффективного использования инфраструктурных ресурсов всей сети организаций различных типов, форм собственности и ведомственной принадлежности, требуется увеличить масштаб поддержки развития материально-технической базы муниципальных организаций дополнительного образования и процесса их цифровой трансформации.

Расширение возможностей дополнительного образования, внедрение новых форм работы сегодня актуально. Основная идея проекта «Успех каждого ребенка» - создание комплексной модели поддержки талантливых детей. В системе дополнительного образования создано и ведется база данных одаренных детей в различных сферах деятельности.

Результаты работы учреждений дополнительного образования находят свое подтверждение в итогах республиканских, всероссийских и международных конкурсов, фестивалей, где учащиеся демонстрируют высокий уровень достижений.

Завершить свое выступление мне бы хотелось словами Главы нашего государства В.В. Путина, что «В основе всей нашей системы образования должен лежать фундаментальный принцип: каждый ребенок одарен, раскрытие его талантов – это наша задача».